
Online-Abschluss von Versicherungen ist Standard
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Haben Sie schon einmal eine Versicherung 

online abgeschlossen?
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Über eine Plattform wie Check24,
Verivox etc.

Bei einem Versicherungsunternehmen

Bei einem Versicherungsvertreter oder
Makler

Bei einem Onlinehändler

Bei einer Bank

Basis (links): Alle Befragten (n=1.004) | Basis (rechts): Befragte, die schon einmal online eine Versicherung abgeschlossen haben (n=793) | Quelle: Bitkom Research 2024

in Prozent

Wo haben Sie schon einmal selbst eine 

Versicherung online abgeschlossen?
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Online-Policen: Unterschiede zwischen Versicherungen

Basis: Alle Befragten, die die jeweilige Versicherung abgeschlossen haben | Prozentwerte für zuletzt online abgeschlossene Versicherung | Quelle: Bitkom Research 2024 2

Haben Sie die jeweilige Versicherung zuletzt online abgeschlossen?
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Fahrradversicherung

Tierversicherung

Geräteversicherung

Reiserücktrittversicherung

Krankenzusatzversicherung

Kfz-Versicherung

Rechtschutzversicherung

Auslandskrankenversicherung

Berunfsunfähigkeitsversicherung

Private Altersvorsorge

Krankenversicherung

Unfallversicherung

Haftpflichtversicherung

Hausratversicherung

Anteil online

Anteil online 16-29

in Prozent



Sehr
kompliziert

Versicherungsabschlüsse 
fallen online
immer leichter
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Eine Versicherung 

online abzuschließen 

war für mich…

Sehr einfach

Eher
kompliziert

Eher
einfach

Basis: Befragte, die schon einmal eine Versicherung online abgeschlossen haben (n=793) | Abweichungen von 100 Prozent sind rundungsbedingt. | Quelle: Bitkom Research 2024

in Prozent

Weiß nicht / 
keine Angabe

15

31

3

26

26

18

36

3

20

23

21

39
3

18

19

2024
2023
2022



Digitale Prozesse: Die Meinungen gehen auseinander
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Welche Aussagen treffen auf Sie zu?

Ich finde die Vorstellung 
beunruhigend, dass ein Schaden 

vollständig automatisiert 
abgewickelt wird, auch wenn es 
dadurch besonders schnell geht.

Ich möchte die Möglichkeit haben,
Versicherungen auf dem

Smartphone abschließen zu
können.

Ich möchte einen 
Schadensfall mit meiner 

Versicherung am liebsten 
komplett digital abwickeln.

Basis: Alle Befragten (n=1.004) | Quelle: Bitkom Research 2024
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